

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUBSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de LA GACETA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAL, TRIMESTRE 3 USTES. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta oficina
y en las oficinas de la SOCIEDAD G
ERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXIX NÚM. 10888

TERCERA EDICIÓN

Madrid, Viernes 13 de Enero de 1888.

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5

OLIVA, OPTICO.

Traslado de la antigua casa, Príncipe, 214 a la de Atocha, 27, frente al ministerio.

REPOSTERÍA DE VIENA, ALCALÁ, 42.
Especialidad para chocolate, Italianos y Brioche.

DINER LEBARDY DE 7 A 8.

VINOS Blancos HAYO y vino de uva. SAN AGUSTÍN, 4 duplo.

CASA MARTINO.—LA CASA MAS DE MODA PARA Regalos de bodas y bautizos. Noreddes.—Arenal, 6.

PREPARACION PARA LA GENERAL. POLITÉCNICA y militar. Salas, 4, colegio. Se admiten internos.

GABINETE NORTE-AMERICANO. MONTEA 33 MADRID. En las naturalezas gastadas por abusos de Vinos, Placeres solitarios, Constitución, edad, etc., es el SPAHATRONSON el mas poderoso RECONSTITUYENTE y eficaz curativo sin perjudicar la salud, de la

IMPOTENCIA.

esterilidad, espermatorrea, debilidad genital, gérmenes de esperma en sueños ó en vigilia, hígado, bazo, hinchazón, estreñimientos, vómitos, insomnio, pérdida memoria, ideas tristes, hipocondría, reblandecimiento medular, inebilidad, locura. FRASCO 20 pías. Curioso folleto gratis.

EL GRAN THOMPSON, frasco 6 pesetas. Cura sin sonar, catarras y afecciones vejigales y prostración incontinencia. Dilata los estrecheces. Tritura la piedra y espale las arenas. Superior a las aguas minerales y toda medicina por su uso cómodo y efecto rápido, éxito infalible.

ORINA. El más eficaz curativo de sus dolencias, el ESTOMAGO, la suprema medicina. Frasco 6 pías.

NOTA. Los medicamentos se envían por correo mandando el valor en sellos ó giro. Pedir prospectos ó consultar gratis al Director del Gabinete en persona ó por correo.

NOTICIAS DEL DIA 13 DE ENERO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

FOMENTO.—Real orden otorgando definitivamente a favor de la compañía The San Gerbrían Rosil-waj-ud-Callieries Company limited, la concesión del ferrocarril económico que, arrancando de la cuenca carbonífera de San Gerbrían de Mude, termine en la estación de Giliamayor, del ferrocarril de Quintanilla a Borriale (Orb).

Otra otorgando a D. Estanislao Rolandi Drenot la concesión del ferrocarril del servicio particular y uso público para el transporte de minerales y mercancías desde la estación de depósito del tranvía de vapor de Cartagena a la Unión del muelle del Sr. Rolandi.

Otra fijando el plazo de seis meses para que todos los funcionarios del cuerpo administrativo de ferrocarriles que no hayan ingresado en la carrera en la forma que se indica, prueben su suficiencia por medio del examen prevenido en el real decreto del 7 de enero de 1887.

ESTADO.—Convención con los Estados Unidos de América, del cual damos cuenta en otra edición.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos concediendo tres indultos.

La AGENCIA FABRA nos trasmitió esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 12.

BOLESA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81 00; 4 por 100, 107 60 00.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 66 40.—Obligaciones de Cuba 482 80.—Consolidados ingleses, 102 18 16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español 66 71 16.

Viena, 12.

Esta tarde se ha recibido un despacho de San Petersburgo, que ha producido cierta sensación.

Dice que el célebre general ruso Kaulbars, que represente a su país en Sofía, contestando a las felicitaciones que le dirigió un amigo con motivo del nuevo año ruso, se ha expresado en estos términos:

«Rusia está firmemente resuelta a no ceder en la cuestión de Bulgaria.»

Aunque se hunda el mundo, nosotros no haremos concesiones.»

Paris, 12.

Cámara de los Diputados.—El Sr. Floquet, al tomar posesión de la presidencia de la Cámara, pronuncia un discurso recomendando una política que principalmente se ocupe de las cuestiones económicas, de la suerte de los trabajadores, del mejoramiento del ejército y de la recta administración de justicia, asegurando la paz en el interior con escrupulosa lealtad.

Senado.—El Sr. Leroyer ha sido reelegido presidente de esta alta Cámara.

Paris, 12.

Cámara de los Diputados.—El diputado señor Lotellief, discutiendo con el ministro del Interior, Sr. Fallieres, sobre el asunto de la destitución del juez Vigneau, pregunta si son exactos los hechos que la prensa denuncia.

El Sr. Fallieres respondió que los hechos que se imputan son contrarios a la dignidad y a la imparcialidad de la magistratura. Por lo demás, añade, la causa no ha sufrido alteración, y el proceso seguirá su curso.

El presidente da por terminado este incidente.

El diputado socialista, Sr. Basly, presenta una proposición pidiendo amnistía para los delitos políticos.

Al apoyarla reclama la urgencia de la misma. El presidente del Consejo de ministros, Sr. Tirard, manifiesta que no se opone a la urgencia, y que está dispuesto el gobierno a ser clemente; pero que en absoluto es contrario a la amnistía.

Varios oradores hacen uso de la palabra contra la urgencia, que es finalmente rechazada por 365 votos contra 137, levantándose la sesión acto seguido.

Londres, 12.

El Banco de Inglaterra ha rechazado el descuento 43 y 1/2.

CONGRESO.—Final de la sesión del día 12. A las siete de la tarde se proroga la sesión.

El Sr. ROMERO ROBLEDO recoge las alusiones del Sr. Santamaría, y declara que su consecuencia política es más firme que la de muchos de los hombres más significados de la mayoría.

Afirma que se separó del Sr. Sagasta para ir a abrazar la causa de la restauración cuando estaba caída la dinastía borbónica.

Añade también, en son de censura, a cuantos le acusan de incoherente.

El presidente del CONSEJO contesta al señor Romero Robledo, declarando que por más que se juzgue invariable, es perfecto el derecho de todos a juzgar su vida pública.

Afirma que el Sr. Romero Robledo se separó de su lado el mismo día que el rey D. Amadeo entregó el poder al partido radical y admitió la dimisión a los constitucionales. Pero a pesar de todo, el Sr. Sagasta que fue leal a la monarquía de Saboya mientras aquella monarquía quiso defenderse.

Sostiene que no fue alfonso, porque no quería la restauración por la revolución.

El Sr. ROMERO ROBLEDO afirma, también, que fue leal a la monarquía de Saboya hasta que se fue, y que se declaró alfonso cuando triunfó la república. Hace detallados

recuerdos históricos en demostración de esta tesis.

Declara que por sus inclinaciones al alfonso mereció siempre cierta fruición por parte del Sr. Sagasta, aunque nunca le aprobaba su actitud, y se estendió en demostrar que fue tan leal como el que más a la dinastía de Saboya, y que únicamente se separó del Sr. Sagasta cuando éste se interesaba en los gobiernos de la república.

El señor presidente del CONSEJO insiste en sus afirmaciones anteriores, declarando que el Sr. Romero Robledo fue alfonso convencido de la caída del partido constitucional, y que sólo permaneció unido al Sr. Sagasta por el interés de hacer alfonso al partido constitucional.

Reconoce que el Sr. Romero Robledo pudo hacer esto por patriotismo, pero afirma elocuentemente el suyo declarando que nunca quiso la restauración por la revolución, esperando si venía por la legalidad. Así, añadió, cuando unas Cortes la sancionaron en nombre del país, la reconoció, y con sincera lealtad la sirvió; y con la misma lealtad que monarca sincero.

Nuevas rectificaciones en defensa de su conducta hicieron los oradores en medio de la atención que despertan en la Cámara estas cuestiones, y habiendo coincidido en citar como testigo para un caso dudoso al Sr. Cánovas, que no se encontraba en el salón, dijo el presidente, Sr. Martos:

«No es hora a propósito para llamar a que declare al Sr. Cánovas. (Eran las ocho.)»

El Sr. SANTAMARÍA rectifica, afirmando su derecho a discutir la política reformista, y declara que el debate surgido no lo fue por sus palabras sino por impulso del Sr. Romero Robledo.

Termina declarando con el asentimiento del orador reformista, que nada dijo contra las prácticas parlamentarias.

El Sr. Dávila retira su enmienda.

Se levanta la sesión.

Eran las ocho y veinte minutos.

Hoy prestará juramento como diputado a Cortes, el gobernador civil de la provincia, señor duque de Frias.

Es objeto de elogios muy generales la circular del ministro de la Gobernación que ayer publicó la Gaceta, sobre quintas, porque sus disposiciones legalizaran la situación de una porción de mozos que habían incurrido en responsabilidad no presentándose en el reemplazo del año último.

Por hallarse indisuesto un individuo de la comisión de actas del Congreso, se ha suspendido hasta el sábado la audiencia pública que debía celebrarse ayer para oír a los interesados en la elección por el distrito de Denia.

Dice anoche un colega:

«El alcalde de Madrid ha oficiado hoy al partido general manifestándole que, según participaba el administrador de consumos, venía haciéndose un importante contrabando por el cuartel de los Docks.»

Sabido es que este edificio tiene una de las fachadas junto a los almacenes de la estación del Mediodía, y por la puerta trasera eran cargados los carros con géneros que salían a la carretera de Valencia, sin que nadie les pusiera el menor obstáculo.»

La Epoca hablando del consejo de ministros da a ver:

«Nosotros hemos oído decir que en ese Consejo, la mismo el general Gassola que el señor Puigecerver, han iniciado proyectos poco conformes para la unidad del gobierno; el uno,

porque vuelve a hacer hincapié en que se discutan inmediatamente sus reformas, y si no en legislar por decreto, y el otro porque está empeñado—y es empeño loable—en que haya una perfecta armonía en la gestión económica de los ministerios, cosa que desagradará a más de uno.»

Pues han informado mal al colega, pues en el consejo de ministros no hubo desacuerdos ni contradicciones de ninguna especie.

El Sr. Gamazo, que al suscitarse la cuestión de compatibilidad entre sus dos cargos de diputado y presidente del consejo de Ultramar, hizo la renuncia de este último, se ratifica en ella aun después de haberse declarado la compatibilidad que se había puesto en tela de juteo.

Es un acto que verifica el diputado por Valladolid, llevando al extremo su delicadeza.

Así lo manifestó anteayer al presidir el consejo de Ultramar en pleno, del cual se despidió.

Anoche comunicaron por teléfono que en la taberna núm. 6 del paseo de María Cristina, habían penetrado ayer tarde, a última hora, varios hombres armados de pistolas y puñales, los que ataron a los dueños, amenzándoles para que no gritasen. Los robaron unos 2000 reales en metálico, y rias alhajas, ropas y botellas de distintos vinos. A la duena le quitaron los pendientes que llevaba.

Atados y amordazados hubieran seguido a estas horas los dueños, si el sereno, al poco rato de llegar, no le estrafase ver abierta la puerta de la taberna y sin luz la tienda, en vista de lo cual y entrando en sospechas, recorrió la habitación, encontrándose en una alcoba al dueño y en otra a la mujer de éste.

La taberna se denomina del «Perro Falso».

Anoche fué detenido en el café de Bilbao, por el inspector del distrito Sr. Zabala, un alférez de infantería, en situación de reemplazo, que se dedicaba a espedir licencias absolutas de militar, mediante el pago de 25 duros.

Se le ocuparon algunas licencias falsas y otros documentos. Hoy será puesto a disposición del capitán general.

Han sido nombrados notarios por oposición: De Santa Olalla, D. Manuel Canova y Alonso; de Villacastín, D. Joaquin Brioso Gonzalez; de Tendilla, D. Juan Bautista Jaraba de la Torre; de Pedraza, D. Juan Antonio Pila; de Valdemorillo, D. Enrique Eseribain y Garcia; de Cangas de Tineo, D. Roman Rodriguez Arango; de Tineo, D. Ramon Novoa y Seoane; de Luarca, D. Leon Manso Infanzon; y de Grullas, D. Gonzalo Vallador y Ron, todos los cuales ocupaban los primeros lugares de las ternas respectivas.

Por traslación: De Uldacona, D. Jaime Nunez; y de Vega, D. Antero Lopez.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la propiedad:

De Mondoñedo, D. Joaquin Latas; de Cuellar, D. José G. Pinedo; de Mora de Rubielos, D. Joaquin Camillieri; de Jaca, D. José María Beltran; de Pina, D. Julian Muro; y de Requena, D. Francisco Sirvent.

Anoche recibimos los siguientes despachos

telegáficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Valencia, 12 (4'30 t.).

Continúan con entusiasmo los festejos del centenario de Ribera.

Las serenatas de anoche estuvieron concurrendísimas.

Hoy han aparecido los periódicos orlados y las casas engalanadas, los comercios cerrados como en día de fiesta.

Una comisión de artistas ha entregado al Ayuntamiento en sesión publica el monumento erigido en la plaza del Temple.

La manifestación cívica ha sido espléndida. Labradores de Valencia ricamente vestidos arrojaban flores y versos. Iban también los asilados llevando banderas; representantes de los gremios; de las germanías; estudiantes; «El Rat penat»; La Escuela de Artesanos; El Conservatorio de Bellas Artes; El Ateneo Mercantil; El Centro Federal Instructivo; El Ateneo Científico; El Instructivo y El Médico, todos con banderas magníficas, coronas y músicas. La prensa; representaciones del ejército y de la armada; del claustro de profesores; de la magistratura y de la Diputación.

Presidia el Ayuntamiento, el alcalde, el capitán general interino y los presidentes de la Diputación y de la Audiencia.

Detras iban carrozas antiguas.

La carrera estaba animadísima. La población en masa se ha asociado al solemne acto de la inauguración del monumento.

En la plaza del Temple habia gran muchedumbre y en el gobierno civil distinguidos y elegantes damas.

En el acto de descubrir la estatua la música entonó un himno «ad hoc» escrito por el maestro Espi.

El alcalde Sr. Sales pronunció un elocuente discurso ensalzando a Ribera y las bellezas de sus obras, terminando con un «Viva Valencia!» que fué repetido por todos los concurrentes.

Con gran entusiasmo se dieron vivas a Ribera y Benlirue.

El acto terminó a las tres de la tarde.

Guao.

Roma, 12 (4'5 t.).

El Papa sigue perfectamente. Recibe ahora a millares de italianos que van besándole la mano uno por uno.

La audiencia empezó antes de las diez.

Abidense.

Bajo la presidencia de D. Alejandro Torres, tuvo lugar anoche la primera sesión justificada de las que se celebrarán durante el curso actual la sección de medicina de la Academia Médico-Quirúrgica Española. Ante numeroso y escogido concurso de público y académico hizo el Dr. Espina, una brillante exposición de casos prácticos referentes todos ellos a dispepsias intermitentes de oscura patogenia habiendo sido escuchada con notable agrado por todos los concurrentes.

Acto seguido el Dr. Valle, hizo uso de la palabra para desarrollar el tema: «Auto-intoxicaciones en general del organismo; al espirar la hora reglamentaria y después de abundante exposición científica, empezaba a entrar de lleno en el asunto del tema, quedando en su consecuencia en el uso de la palabra para continuar su discurso en la sesión próxima.

do toda su fortuna... que serviría para sus herederos... tratad de serlo... es un buen consejo que os doy...
Voy a comer con un amigo que me espera, y dentro de una hora tomaré el tren para Monte-Carlo... ¡Hoy hay gran fiesta en el Casino, y mi deber de reporter a un franco la línea me impone el estar allí...
De todos modos, habéis hecho mal de romper con Jorge cuando vuelve a tener billetes de Banco en el bolsillo... ¡Eso no es ser práctico... En vuestro lugar, volvería a hacer las amistades... para el tiempo que ha de durar... no os estorbaria mucho...
Si queréis hacerme una pequeña visita, vive en el Splendid-Hotel, primer piso, número 2. ¡Queréis que le saludé de vuestra parte?...
—No... no hagais tonterías!...—replicó Melania vivamente. «No le digais que estamos en Niza, es lo ruogo.»
—Puesto que os empeñais, no sabrá nada... es lo prometido... Mi amigo me está haciendo señas... Hasta la vista, amigos míos...
Y el reporter desapareció.
—¡Pronto, comamos y en marcha!—esclamó Federico Bertin.—Ha sido una suerte el haber bajado aquí, y el haber encontrado a ese hablador.
El amigo de Agostini es simplemente un imbecil que se hace el listo, cree saberlo todo y no sabe nada... Puesto que el vizconde está en Monte-Carlo, esta noche le atraparemos...
Terminada la comida, Federico volvió al hotel, anunció que se marchaba con su señora, pidió su cuenta, la pagó, cerró los baules, e hizo que los condujeran al camino de hierro...
Pero por más prisa que se dieron los dos jóvenes en sus preparativos de marcha, no pudieron tomar sino el tren que salía a las ocho y media, para Monte-Carlo.
Reunámonos ahora con William Scoof y Hattmayer en el momento en que entraban juntos en el Casino.
Una multitud numerosa y mezclada, en la que dominaban las estranjeras y las señoras de estambres ligeras llenaba los jardines espléndidamente iluminados y los salones en donde se habían acumulado los atractivos de todas clases.
Hattmayer y el condenado cómplice de Arnaldo Desvignes atravesaron los jardines y los salones para entrar en las salas de juego, en donde la multitud era si cabe aun más compacta.
Un silencio relativo permitía al oír la voz monótona de los jefes de partida pronunciar las frases consabidas:
—Poned vuestro juego, señores.
—No se pone más...
—Pasa el rojo... gana el impar.
Y etc., etc...
Luego los sonidos metálicos del oro y el roce de los billetes de Banco agitados por el rasfido del crupier.
Acercañados los dos hombres, no sin dificultad a las mesas del benta y cuacala y vieron que Jorge de Nervey no se hallaba entre los jugadores.
Entonces pasaron a la sala de la ruleta, en donde no era menor la afluencia de gentes.

Una cuadruple fila de jugadores, de pie, se empujaban alrededor de los jugadores sentados, parroquianos y puntos acauces que arremesaban en cada golpe sumas fabulosas.
El vizconde formaba parte de estos últimos, pero la suerte aquella noche, caprichosa como mujer, le había abandonado. Para emplear una expresión del lenguaje especial de los jugadores, diremos que *perdía todo lo que quería*.
William Scoof fué el primero que lo vio y dando con el codo a su compañero se le enseñó.
A la vista del joven que había especulado con sus más íntimas relaciones para cometer una falsificación (lo que con razon consideraba como una acción particularmente odiosa y degradante), Hattmayer sintió apoderarse de él una ira violenta.
Se puso muy encarnado, luego muy pálido y dando codazos con una energía irresistible, halló medio de llegar en seguida tras el vizconde, que no sospechaba de seguro su presencia y que nervioso y agitado se empeñaba en luchar con la mala suerte.
—Si continuais de ese modo, le dijo el jugador que tenía a su izquierda en el momento en que acababa de perder una cantidad bastante fuerte, ¡pronto os arruinais!...
—¡Bah!—replicó Jorge sonriendo y poniendo a mala suerte buena cara, —aun admitiendo que esa mala sombra continúe, quare decir, que devolveré a la banca lo que me lleve ayer. Esto no dejará todavía mi cartera ni mi bolsillo vacíos.
En aquel momento Hattmayer le celecó rudamente la mano en el hombro exclamando:
—¡Y si vuestra cartera estuviera vacía, ya sabéis el medio de llenarla, señor vizconde!...
—¡Recurririais a las falsificaciones para restablecer el equilibrio!... ¡ya estais acostumbrado a ello!...
Jorge había concedido la voz.
Levantóse trémulo y pálido y se volvió hacia Hattmayer.
La partida estaba interrumpida.
Todos miraban con sorpresa al vizconde y al individuo que acababa de interpellarle de aquella manera.
—¡Caballero!...—balbuceó el joven—¡Caballero... yo!...
No tuvo tiempo de continuar.
Hattmayer, cortándole la palabra, presiguió:
—Cuando en alguna parte hay un ladrón, es deber de todo hombre honrado el descubrirle, ¡y yo cumplo con mi deber!...
—Este miserable!—y volvió a colocar su mano sobre el hombro de Jorge—¡Este miserable, que posee un nombre honroso y decente, que mancha con sus infamias; este miserable, que se llama el vizconde de Nervey, es peor que un ladrón, porque es falsario, y la falsificación es la forma más cobarde y vergonzosa del robo.
Ha imitado mi firma—añadió Hattmayer sacando de su cartera las dos escrituras que ya conocemos.—¡Aquí están las falsificaciones! ¡que me desmienta si se atreven! Pero no se atreverán; ya veis cómo se calla. ¡Vamos fal-

—¿En dónde está ese bandido?—preguntó Federico.
—En Niza, ó por lo menos allí estaba ayer—repuso el italiano—pero de Niza a Mónaco no hay más que un paso.
Melania furiosa, exclamó:
—Y se figura que vamos a dejarle perder su dinero a la ruleta... ¡Su dinero!... Mi dinero mejor dicho, porque estos doscientos mil francos debían pertenecerme... ¡Es lo menos que podía hacer por mí!... ¡Que lejos estamos de ese matrimonio que tan seguro creiais, señor Agostini!...
—Si aun tenéis empeño en él, podremos obligarle...
—¡Continúa en vuestro poder, las escrituras con la firma falsificada de Mr. Hattmayer!...
—Si, pero no puedo entregarlas a nadie... Que vuelva el vizconde a Paris y con estas escrituras le tendreis en vuestro poder...
—¡Pues no faltaría más, sino que no volvierais!—dijo Bertin.—Vamos a marcharnos y lo traeremos...
—¡Marcharnos!—replicó Melania,—esto se dice fácilmente...
—¿Quién os impide hacerlo?—preguntó el italiano.
—El dinero ¡pardiez!—contestó la bribona.
—¡No tenemos un cuartel!... ¡Adelantados el precio del viaje!...
—¡Bien quisiera, pero me es imposible... Ya os he prestado por mí diez mil francos que me parecen muy comprometidos y yo estoy tambien bastante apurado... Moveos... y buscad... ¡que demonios! ¡algunas alhajas que empeñar, ya os quedarán!...
—Tiene razon,—apoyó Federico,—registra tus cajones y dame todas tus alhajas para que las lleve al motel!... Mientras tanto prepara tus baules... y esta misma noche, nos marchamos en el expres...
—¿Quédais en eso?—dijo Agostini.
—Ya lo creo,—replicó Melania.—Antes vendría mi última camisa que dejar que ese bandido se burle de mí! Por ahora, se está riendo a costa mía; pero el último que ríe es el que lo hace mejor...
—Entonces, daos prisa...—prosiguió el italiano.—Tengo un amigo en Niza... un íntimo amigo... otro yo... Voy a telegrafiarle a fin de que os reciba y os guie allí... Es ocnpe de vista y tendrá mucho gusto en ponerse a vuestra disposición...
Luego el agente de negocios se retiró, mientras que Melania buscaba las alhajas que Federico se preparaba a llevar al Monte de Piedad.
Una hora después el amante del corazón volvía con mil ochocientos francos, que naturalmente guardó en su porta-monedas, bajo pretexto de que la dignidad de hombre exige que tenga los fondos.
A las nueve y media tomaba en compañía de Melania Gauthier el expreso de Marsella.
Diez minutos después de su marcha, Agostini, que sin ser visto le había seguido los pasos desde la calle Moncau, expidió un telegrama a William Scoof.
Para conformarse con las instrucciones dadas por ese telegrama, el irlandés, después de

haberse hecho pasar como agente de la Seguridad de Paris, en comisión del servicio, se había instalado en la estación de Niza, vigilando las llegadas de los trenes.
LV.
El tren que llegaba de Marsella, disminuyó la rapidez de su marcha, la locomotora dejó oír su agudo silbido y luego se paró.
Acababa de entrar en la estación de Niza. Varias portezuelas se abrieron.
Unos treinta viajeros, entre los cuales se hallaban Federico Bertin y Melania Gauthier echaron pie a tierra.
Will Scoof estaba en el andén.
En seguida reconoció a las dos personas que esperaba, pero no se acercó a ellas para darse a conocer.
Melania y su compañero miraron a su alrededor a fin de ver si se acercaba el amigo del italiano, que debía esperarles y conducirles, y no viendo a nadie su fisonomía expresó un visible desencanto.
Al cabo de dos ó tres minutos llegaron a la sala de los equipajes para reclamar sus maletas, luego subieron a un ómnibus que estaba parado en la puerta de la estación y que estaba al servicio del Hotel de Italia.
El irlandés sabía lo que deseaba.
Volvióse, por consiguiente, al Hotel de Inglaterra.
—¡Vaya un embustero que es ese Agostini!—dijo Melania a Federico mientras el ómnibus rodaba—¡Qué vamos a hacer?...
—¡No te preocupes!—replicó el amante del corazón.—¡Si Jorge de Nervey está en Niza, yo me encargo de echarle la mano encima sin necesidad de auxilio alguno!...
—Cuando la encontremos, si no se casa conmigo le estrangulo!...
—Que se case primero... y luego puedes estrangularlo si quieres...
Melania al hotel de Italia, Federico y Melania, tomaron un pequeño cuarto con dos habitaciones que se comunicaban interiormente y tenían al mismo tiempo una y otra salida tambien a un pasillo, y después como estaban cansados del viaje, cenaron rápidamente y se acostaron.
Al día siguiente a las ocho de la mañana, Federico acababa de levantarse y estaba haciendo su toilette.
Melania aun dormía.
Un golpe dado en la puerta la despertó bruscamente.
—¿Quién está ahí?...—preguntó el joven.
—¡El señor Federico Bertin!...—dijo una voz por fuera.
—¿Qué significa esto?—murmuró el mecánico sin trabajo:—¡ya saben mi nombre, y ayer cuando llegué no lo dije!...
Y añadió en voz alta:
—¿Qué deseais?...
La voz replicó:
—¡Avísar a Mr. Bertin a la señora Melania Gauthier que abajo hay un señor que desea hablarles...
—De seguro, es el amigo de Arcañal!—dijo

do toda su fortuna... que serviría para sus herederos... tratad de serlo... es un buen consejo que os doy...
Voy a comer con un amigo que me espera, y dentro de una hora tomaré el tren para Monte-Carlo... ¡Hoy hay gran fiesta en el Casino, y mi deber de reporter a un franco la línea me impone el estar allí...
De todos modos, habéis hecho mal de romper con Jorge cuando vuelve a tener billetes de Banco en el bolsillo... ¡Eso no es ser práctico... En vuestro lugar, volvería a hacer las amistades... para el tiempo que ha de durar... no os estorbaria mucho...
Si queréis hacerme una pequeña visita, vive en el Splendid-Hotel, primer piso, número 2. ¡Queréis que le saludé de vuestra parte?...
—No... no hagais tonterías!...—replicó Melania vivamente. «No le digais que estamos en Niza, es lo ruogo.»
—Puesto que os empeñais, no sabrá nada... es lo prometido... Mi amigo me está haciendo señas... Hasta la vista, amigos míos...
Y el reporter desapareció.
—¡Pronto, comamos y en marcha!—esclamó Federico Bertin.—Ha sido una suerte el haber bajado aquí, y el haber encontrado a ese hablador.
El amigo de Agostini es simplemente un imbecil que se hace el listo, cree saberlo todo y no sabe nada... Puesto que el vizconde está en Monte-Carlo, esta noche le atraparemos...
Terminada la comida, Federico volvió al hotel, anunció que se marchaba con su señora, pidió su cuenta, la pagó, cerró los baules, e hizo que los condujeran al camino de hierro...
Pero por más prisa que se dieron los dos jóvenes en sus preparativos de marcha, no pudieron tomar sino el tren que salía a las ocho y media, para Monte-Carlo.
Reunámonos ahora con William Scoof y Hattmayer en el momento en que entraban juntos en el Casino.
Una multitud numerosa y mezclada, en la que dominaban las estranjeras y las señoras de estambres ligeras llenaba los jardines espléndidamente iluminados y los salones en donde se habían acumulado los atractivos de todas clases.
Hattmayer y el condenado cómplice de Arnaldo Desvignes atravesaron los jardines y los salones para entrar en las salas de juego, en donde la multitud era si cabe aun más compacta.
Un silencio relativo permitía al oír la voz monótona de los jefes de partida pronunciar las frases consabidas:
—Poned vuestro juego, señores.
—No se pone más...
—Pasa el rojo... gana el impar.
Y etc., etc...
Luego los sonidos metálicos del oro y el roce de los billetes de Banco agitados por el rasfido del crupier.
Acercañados los dos hombres, no sin dificultad a las mesas del benta y cuacala y vieron que Jorge de Nervey no se hallaba entre los jugadores.
Entonces pasaron a la sala de la ruleta, en donde no era menor la afluencia de gentes.

El general Ruiz Dana conferenció ayer definitivamente con el presidente del consejo de ministros...

Anoche tuvimos el gusto de recibir el primer número de El Padre Cobos...

En el teatro de Apolo, a más de la ya popular obra, Cuba libre, se pondrá en escena...

Los republicanos de la concordia se han comunicado ya el desenlace de su gestión...

Creían anoche algunos políticos que después del debate del Sr. Cánovas del Castillo...

Un hombre político importante del partido conservador, declaró anoche que la minoría...

Parecía por lo mismo a los amigos del gobierno que los conservadores pierden con su obstrucción...

Es muy probable, sino seguro, que los Sres. Labra y Portuondo hablen en la discusión...

ALAS CUATRO DE LA TARDE

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 12.

Según las últimas noticias de la colonia italiana de Assab...

Londres, 13.

Los periódicos publican esta mañana el texto del discurso pronunciado anoche por el marqués de Salisbury...

El primer ministro confirmó que la situación general de la política europea había mejorado un poco...

Viena, 12.

Los despachos de Berlín dicen que el emperador Guillermo ha experimentado una sensible mejoría...

Paris, 12.

Los periódicos rusos, ocupándose de la noticia publicada por La Gazette Universel...

Viena, sobre el descubrimiento de la supuesta conjuración contra la vida del czar...

Por lo que, según El Resinero, no celebró sesión la Diputación provincial...

Las minorías todas, excepto la posibilista, eran contrarias al dictamen de la comisión...

Los ministeriales, siguiendo el sistema de rivalizar con Lagartijo en lo de las liras...

Ayer pusimos una desautorización terminante a los rumores y comentarios sobre la supuesta existencia de misterios en la política...

El Globo y algún periódico de provincias han hablado estos días de camarillas y de cábalas...

Será posible, y no lo negamos en absoluto, que alguien piense en esas intrigas...

La mujer que apareció anteayer ahogada en los baños del Carmen de Cádiz...

Parece que padecía ataques de enajenación mental, y en uno de ellos hubo de arrojar al mar...

Las madres de ocho soldados del regimiento de Garelano, naturales de San Fernando...

Son conmovedoras las circunstancias del naufragio del falcón San José, ocurrido a la vista de Cádiz...

Aproximáronse a la muralla y observaron que en la laja de piedra conocida por el Tablador...

En poco espacio de tiempo reunióse mucha gente en la muralla...

Según datos recibidos hasta las once de la noche de ayer...

La fragata Cerona ha entrado en el dique de la Carraca...

El ministro de la Guerra ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina los decretos...

La primera salió a las siete y cinco minutos de la noche...

Mientras los salvadores se alejaban de la muralla perdiéndose entre las sombras...

Poco después los tripulantes del San José, dos hombres y un niño...

Un grito unánime de júbilo y satisfacción resonó en el espacio...

Se han recibido en centros oficiales los siguientes telegramas:

El gobernador civil al director general de seguridad:

Según me participa el alcalde y el comandante del puesto de la guardia civil...

Las pérdidas son de consideración, pero se ha logrado aislar los edificios inmediatos...

Según dice un periódico profesional parece ser que en la última expedición enviada a las Carolinas...

Ayer se celebró la velada de costumbre en el círculo Republicano-progresista...

Los republicanos de la fórmula de concordia general, procedentes del partido republicano posibilista...

Según datos recibidos hasta las once de la noche de ayer...

El ministro de la Guerra ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina los decretos...

nombrando capitán general de Puerto-Rico al general Ruiz Dana...

El general Pando ha presentado hoy sus respetos a S. M. la reina regente...

Los ministros de Fomento y de Ultramar han despachado hoy con S. M. la reina...

Se ha dicho que en breve se conferirá el Toison de Oro al marqués de la Vega de Armijo...

La señorita doña Victorina del Castillo Ruiz, hija del distinguido diplomático...

Han fallecido: En Cádiz D. José Valls y Cabrera...

En Valencia D. Manuel Moral y D. Pedro Juan Martí Cosla...

En Barcelona D. José Raurich y Monmany, D. Miguel Pau y Viaplana...

En Valladolid D. Juan Fernández Ciceró...

El Liberal supone, totalmente equivocado, que nosotros tenemos candidato para el destino de director del asilo...

En el círculo Conservador se reunió ayer tarde la comisión de amigos del señor Cánovas...

Ricardo Sepúlveda está terminando un curioso libro titulado El Corral de la Pachecha...

La junta provincial de Sanidad de Sevilla, ha determinado que sean extraídas del Guadalquivir las ovejas ahogadas...

Además, los reglamentos exigen que se coloquen vigilantes de día y de noche...

Terrible y espantosa responsabilidad para la compañía, tanto más culpable, cuanto que me pregunto cómo podéis indicar a Roquebrune...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

ramiento de las reses muertas que están en las márgenes de aquel río...

De El Progreso de Sevilla: De un nuevo e importante fracaso financiero tenemos hoy que dar cuenta...

De La Doycha de Zaragoza: El contratista de las obras del Canal Imperial, Sr. Navarro...

Noticias taurinas: El espada Frasuelo no toreará en Madrid la próxima temporada...

Los aficionados verán gustosos la variedad de matadores, como así mismo las diferentes ganaderías andaluzas...

Ayer y hoy se ha verificado en Villalba el herradero de reses de D. Vicente Martínez...

Por consecuencia de los temporales, en Alamedilla, pueblo de la provincia de Granada...

Están en Málaga dos o tres emigrados marroquíes que llegaron a aquel puerto recientemente...

El maestro que desempeñaba la escuela protestante establecida en el partido de Santa Catalina...

Algunos jóvenes artistas, muy conocidos en Málaga, emigrarán pronto a Buenos Aires...

El Ateneo de los internos de la facultad de Medicina celebra sección científica mañana 14...

Leemos en un diario local: Una señora perteneciente a la aristocracia que se halla de temporada en Málaga...

Cumplida ya la condena que le fué impuesta, el lunes próximo estará en libertad el conocido diestro sevillano Manuel García...

Parece que por coincidencias hechas a la guardia civil de Saucedo (Sevilla) va a descubrirse un crimen cometido hace 18 años...

Además, los reglamentos exigen que se coloquen vigilantes de día y de noche...

Terrible y espantosa responsabilidad para la compañía, tanto más culpable, cuanto que me pregunto cómo podéis indicar a Roquebrune...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

LOS SUBURBIOS DE PARIS.

Melania: -- Voy a vestirme. Recíbeme en el cuarto de al lado.

En seguida saltó de la cama, mientras Federico iba a abrir la puerta del otro cuarto...

Melania se contentó con recoger sus cabellos y ponerse una bata, de modo que estuvo lista al mismo tiempo que su amante...

En ella hallaron a un hombre de unos cuarenta años, muy moreno, con toda la barba y ocultando sus ojos bajo unas gafas ligeramente azuladas.

Me dispensaréis el haberos molestado tan temprano, señora y caballero: --dijo saludando. --Me presento de parte del señor Agostini...

¿Sabéis acaso que habíamos llegado ayer noche? --preguntó Melania.

¿Pero quién os ha dicho que estábamos alojados en el hotel de Italia?

¿No debéis sorprenderos de nada, señora... Yo sé todo lo que pasa en Niza...

¿Es un polizón?... --pensó Federico.

¿De modo --prosiguió Melania-- que Jorge de Nervey está en Niza?

Los dos jóvenes lanzaron una exclamación de sorpresa y desaliento.

¿Seguramente! --dijo el hombre de las gafas; --pero se marchó anoche...

¿A dónde?

¿No ignoráis? pero, ¿podéis saberlo? --dijo el hombre de las gafas.

la bondad de recibirla, a lo que contestó afirmativamente la señora.

El día transcurrió mortalmente largo para Melania y Federico que no se atrevían a salir de su cuarto...

Por fin, a las seis se decidieron a bajar al café-restaurant del hotel...

Vamos a dejarlos momentáneamente y a reunirnos con William Scott...

Seguro, o por lo menos creyendo poder estarlo, de que no se moverían del hotel...

Luego se dirigió por el camino de hierro a Monte Carlo, en donde aquella misma noche estaba citado con Hattmayer.

El vizconde se hallaba allí también, en compañía de varios jóvenes de quienes se había hecho amigo.

A las ocho de la noche, como habían convenido, el irlandés se paseaba por el adén de la estación de Monte-Carlo...

De repente se encontró junto a un grupo formado por dos ó tres personas que hablaban con el jefe de la estación...

Se hablaba de un accidente que había estado a punto de suceder ocho días antes...

¿Senoras... --contestaba el jefe de estación --las compañías de los caminos de hierro...

¿Pues bien... justamente en eso es culpable la compañía --replicó su interlocutor.

¿Por qué no construye una vía de subida y otra de bajada?

¿Bueno, esperaremos... --Como las noticias pueden llegar de un momento a otro...

Además, los reglamentos exigen que se coloquen vigilantes de día y de noche...

Terrible y espantosa responsabilidad para la compañía, tanto más culpable, cuanto que me pregunto cómo podéis indicar a Roquebrune...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

Hattmayer se volvió hacia él y le miró con aire sorprendido.

¿Soy exacto a la cita... --le dijo Scott.

¿No hay personal suficiente... --murmuró el jefe de la estación.

¿Terrible y espantosa responsabilidad para la compañía, tanto más culpable, cuanto que me pregunto cómo podéis indicar a Roquebrune...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

El jefe de estación señaló una campana bastante grande, a la que estaba atada una cadena de hierro con empuñadura...

William Scott no había perdido una palabra de la conversación que acabamos de reproducir...

¿Por qué me lo preguntáis? --dijo Melania.

¿Estáis seguro? --¿Que si estoy seguro? --Le voy todos los días...

¿Y pierdes? --¿Nunca! --gana; al contrario... y gana sumas enormes...

¿Por qué no se así, era un poco fuerte, el exhibiros los dos de ese modo...

¿Acaso está en Niza? --exclamó la joven fingiendo sorpresa.

¿Está en Mónaco que es lo mismo.

¿Y pierdes? --¿Nunca! --gana; al contrario... y gana sumas enormes...

¿Por qué no se así, era un poco fuerte, el exhibiros los dos de ese modo...

¿Acaso está en Niza? --exclamó la joven fingiendo sorpresa.

¿Está en Mónaco que es lo mismo.

¿Y pierdes? --¿Nunca! --gana; al contrario... y gana sumas enormes...

¿Por qué no se así, era un poco fuerte, el exhibiros los dos de ese modo...

¿Acaso está en Niza? --exclamó la joven fingiendo sorpresa.

Se trata del secuestro y asesinato de un vecino de Cafete la Real, conocido por el Niño Miguel, que fué conducido a dicho cortijo por un individuo, natural de Prueba, y en cuya finca lo encerraron después cometido el hecho.

El inquilino de dicho cortijo ha sido puesto a disposición del juez de instrucción en Osuna para el esclarecimiento de los hechos.

Mañana sábado a las nueve de la noche tendrá lugar en El Fomento de las Artes la quinta conferencia pública del presente curso, a cargo de don Rosarío Acuña, que disertará acerca de «Los convencionalismos» dedicada especialmente a las señoras.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos hoy de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Valencia, 12 (11'45 noche).

La sesión apologetica que acaba de celebrarse en honor del insigne pintor Ribera, ha sido brillantísima. El teatro estaba lujosamente decorado con lienzos dibujados por Brel y pintados por Cortina Alós.

El alcalde de Valencia presidia el acto desde el estrado, con las autoridades y comisiones.

Las localidades se veían atestadas de hermosas damas, elegantemente ataviadas. Infinidad de personas se han quedado sin poder concurrir a la fiesta, por falta de billetes.

La Sociedad de Conciertos abrió la sesión, ejecutando magistralmente la marcha de Geunod.

Siguió un notable discurso de D. Aurelio Querol, alusivo a la solemnidad.

El presidente de la Academia de Bellas Artes, en medio de calurosas aclamaciones, depositó una corona sobre el busto de Ribera.

Se leyeron inspiradas composiciones poéticas de D. Paulino Ortíz y D. Manuel del Palacio, y otra, preciosa, del director de «Las Provincias», D. Teodoro Llorente, que fué leída por el Sr. Testor, y recibida por el público con una atronadora ovación.

También fueron aplaudidas otras poesías de los Sres. Ficueta, Bellmont, Asenjo y Querol (D. Vicente).

Se cantó después el «Himno a Ribera», compuesto expresamente para este día por el maestro Giner, y acogido con entusiasmo por la concurrencia.

Por último, el alcalde Sr. Sales pronunció un excelente discurso, que le valió plácemes.

Tan brillante fiesta terminó a las once, saliendo complacidos cuantos asistieron a ella.—Guic.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 13.

A causa del rigor de la censura telegráfica en Massana, no es fácil conocer la verdadera situación de los italianos en aquella colonia; pero hay fundados motivos para creer que el estado sanitario de las tropas deja mucho que desear a causa de las bruscas variaciones de la temperatura.

Hasta ahora no ha ocurrido ningún hecho de armas con los abisinios a pesar del movimiento de avance operado por el ejército italiano.

Se cree que los abisinios antes de librar batalla, esperan que los italianos se internen más en el país.

Roma, 13.

Continúan las negociaciones para la celebración del tratado de comercio entre Italia y Francia.

Como se guardó la mayor reserva acerca de ellas, nada puede afirmarse sobre su resultado.

Sin embargo las impresiones de hoy respecto de dicho asunto son menos pesimistas que hace una semana.

Ayer se celebró una nueva conferencia entre los delegados franceses y los representantes italianos, discutiéndose algunos puntos del tratado.

París, 13.

Los radicales están resueltos a suscitar toda clase de dificultades al ministerio para ver si consiguen producir una crisis.

Aseguran que ante esta eventualidad, el presidente de la Cámara Sr. Floquet, tiene ya preparado un gabinete de conciliación.

La principal misión de éste sería hacer las elecciones generales, pues todo el mundo conviene en que el presidente de la República no tendrá más remedio que pedir al Senado la autorización de disolver la Cámara dentro de un breve plazo.

Los ministeriales, sin embargo, no consideran lamente la crisis, pues confían que el gobierno saldrá victorioso en todas las cuestiones, incluso en las de Hacienda.

Londres, 13.

El periódico Daily News se hace hoy eco del rumor de que el duque de Orleans, hijo del conde de París, y el príncipe Enrique, hijo del duque de Chartres, van a solicitar del gobierno ruso que les permita servir en las filas del ejército del czar.

Lisboa, 13.

El rey de Portugal continúa sin salir de Palacio a consecuencia del ataque de pleurisia seca que tuvo hace pocos días; pero los médicos confían que la semana próxima ya podrá salir a paseo.

París, 13.

Los temblores de tierra del Canadá han coincidido con los que se han sentido en la provincia de Granada y en varios puntos de la Argelia.

No hay noticias de desgracias personales; pero en la última de las regiones citadas, el fenómeno sísmico causó algunos daños en las casas de varios pueblos, según las noticias posteriormente recibidas.

El concejal Sr. Zozaya, teniente alcalde interno del distrito de Buenavista, ha dado hoy posesión de la alcaldía a su sucesor y compañero D. Venancio Vazquez, que desempeñaba la del Congreso.

Al cesar en sus funciones el Sr. Zozaya, ha sido objeto de gratas manifestaciones de aprecio por parte de gran número de industriales vecinos del distrito, por los buenos recuerdos que deja en el mismo, en razón a los muchos y valiosos servicios que ha prestado en su larga interinidad; que llega a seis meses, durante los cuales ha hecho una brillante campaña de policía urbana.

Se nos ruega hagamos constar que en la suscripción abierta por nuestro estimado colega El Correo, para remediar en lo posible la suerte de los hijos del malogrado periodista D. Andrés Solís, nada tiene que ver su hijo D. Ezequiel Solís y Reynonet, si bien agradece éste con toda su alma a las personas que por cualquier concepto muestran cariñoso recuerdo a la memoria de su querido e inolvidable padre.

Es muy probable que hasta la semana próxima no se conozca el acuerdo de los republicanos de la concordia, acerca de su actitud, después de haber sido rechazada su fórmula por los diferentes elementos del republicanismo.

En carta de Manila se da cuenta de la brillante despedida hecha al presidente de la Audiencia, D. Antonio Izquierdo. El vecindario hizo una manifestación en su honor, tomando parte todas las clases sociales, incluso el clero, y vistiendo todas las emblemas para acompañarle fuera del puerto. Su rectitud su patriotismo y

pericia en tan difícil puesto, son reconocidas unánimemente en la capital del archipiélago.

Disposiciones del ministerio de Fomento:

Promoviendo al empleo de ayudantes segundos de Obras públicas: a D. José Manuel Gonzalez Laso, a D. Sixto García Laporta y a D. Maximiliano Fernandez Gomez.

Cubriendo las vacantes existentes en el cuerpo de sobrestantes de Obras públicas:

Promoviendo al empleo de ayudante primero a D. Mariano Colubi.

Nombra de delinquentes de la provincia de Huelva y Lérida, respectivamente, a D. Francisco Grilo y a D. Antonio Calzada.

Se han concedido los honores de jefe superior de Administración civil, al ingeniero Sr. Zuarnabar.

En el consejo de Instrucción pública, celebrado ayer bajo la presidencia del señor Galdó, se tomaron los siguientes acuerdos:

Se propusieron los tribunales para las oposiciones a las cátedras de historia natural de Valladolid y mineralogía de la facultad de Farmacia de Madrid.

Para las cátedras de matemáticas de los institutos de Tapia y Figueras fueron propuestos: en primer lugar, D. Pedro Garate, y en segundos lugares, D. Eugenio Rodero y D. Pedro Fuentes.

Se declaró con derecho al ascenso por quinientos, a D. Jesús Muñoz Rivero, profesor de la escuela de diplomática, y a D. Carlos Ruiz de Rivera y D. Carlos Hece de la escuela de Pura.

Fueron aprobadas las oposiciones a la clase de oboe de la escuela de música, y a una plaza de ayudante de la escuela de Bellas Artes.

Tomó posesión de su cargo de consejero D. Juan Facundo Riaño, en reemplazo de don Francisco Alonso Rubio, que hizo dimisión.

La sociedad El Gran Pensamiento, celebra junta general extraordinaria el domingo 13 del actual, a las dos de la tarde, en su local, Pontejos, 1, segundo, con objeto de discutir la reforma de su reglamento.

También celebrará una sesión el martes 17, a las ocho de la noche, para conmemorar el aniversario de su fundación.

El senador Sr. Hernandez Iglesias ha presentado una enmienda al art. 4.º del dictamen sobre el jurado, pidiendo se excluyan del conocimiento de éste las causas formadas por los delitos de rebelion y sedición.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley rebajando a la mitad el precio de los telegramas destinados a la publicidad, se ha reunido esta tarde para constituirse, nombrando presidente y secretario a los Sres. Nuñez de Arce y Torre Villanueva, respectivamente.

También acordó emitir dictamen conforme en todo con el proyecto remitido por el Congreso.

Han sido nombrados: comisario inter-

venor del departamento de Cádiz, don Francisco Sierra; comisario del hospital de San Carlos, D. Emilio Colombo; intervenor del departamento de Cádiz, don Wenceslao Cros, y auxiliar de la dirección de Contabilidad, D. Adolfo Herrera.

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo al coronel de artillería de la armada D. Ramon Albarran.

Se ha dispuesto que se dote de máquina de vapor el cabestrante de popa del acorazado Pelayo.

La junta directiva de la Asociación de Peritos agrícolas queda constituida en la renovación de cargos para el año 1888, en la forma siguiente:

Presidente, D. Juan de Luna y Mesa; vicepresidente, D. Ricardo Navarro Lopez; tesorero, D. José Remis de Prado; secretario general, D. Baltasar Mira; secretario de actas, D. Manuel Soto Muñoz; vocal contador, D. José Bravo y Becial; vocal bibliotecario, D. Antonio Gomez Gallana; Vocales, D. Antonio Gomez Gallana, D. José Remis de Prado y don Edmundo Alemany; secretario, D. Ricardo Molinelli.

Noticias del teatro Real:

Mañana Gioconda.

Pasado mañana, para el turno primero impar, La Estrella del Norte.

El lunes no habrá función, para dar lugar al ensayo general de Lohengrin.

El martes, para el turno primero par, La Estrella del Norte.

El miércoles, función extraordinaria y fuera de abono a beneficio del aplaudido maestro Sr. Mancinelli, cantándose la gran ópera Lohengrin, por las señoras Tetrazini y Pasqua, y los Sres. Stagno y Vaselli.

El domingo 13 del actual a las once de la mañana, el ingeniero de minas y director gerente de la fábrica «La Moncloa», D. Luis Espina y Capo, dará una conferencia pública a los alumnos de la escuela Central de Artes y Oficios, en la sección primera de la misma, planta baja del Ministerio de Fomento.

Segun se nos informa, no es exacto que el Sr. Maltrana haya tenido ningún nuevo disgusto en el Ayuntamiento.

La salida de algunos concejales del salón de sesiones, en el momento que se daba lectura de un dictamen de la comisión de Consumos, y que era apoyado por el Sr. Maltrana, por relacionarse con asuntos del Matadero, obedeció a otro asunto bien diferente y que con frecuencia ocurre en la casa.

La real Academia de Medicina celebra la solemne sesión inaugural del presente año de 1888, el domingo 13 del corriente, a las dos de su tarde, en su local, calle de la Grada número 14, cuarto principal.

En la tarde, a nombre de la comisión de gobierno, del estado y de los trabajos desempeñados por la corporación en el año de 1887, el secretario perpetuo Excmo. e ilustrísimo señor doctor D. Matias Nieto Serrano, y leerá el discurso inaugural, el Excmo. señor D. José Eugenio de Olivide y Landazabal, académico numerario.

En seguida se dará cuenta del resultado del concurso a premios, se publicará el programa de los que han de adjudicarse en la sesión inaugural del año de 1889.

Bajo la presidencia del marqués de Sardoal, celebró esta tarde su 27.ª sesión la Diputación Provincial de Madrid.

La comisión de fomento retiró el dictamen, referente a la subvención solicitada para construir un ferrocarril desde Arañuez a Villarejo de Salvanes, cuyo dictamen se presentará más adelante.

Se aprobó la condonación de contingente provincial a favor del Ayuntamiento de Navalcarnero por construcción de escuelas.

Ya iba a terminarse la sesión, cuando el público ya empezaba a retirarse, es decir el rubico ya señor conde de la Romera manifestó que convenia aclarar el alcance que tuvieran las palabras pronunciadas por el señor marqués de Sardoal, que bien pudieron ser traducidas por una protesta respecto al jefe de la Iglesia.

El Sr. Rancés pronunció otro discurso asociándose en un todo al señor conde de la Romera.

Los Sres. Perez de Soto, Peláez Vera y García Lomas, redactaron entre tantos una proposición cuya síntesis era que la corporación estaba completamente satisfecha del presidente de su digno presidente, el cual había interpretado con fidelidad los deseos de los representantes de la corporación.

Defendida la proposición por sus autores, hablaron en igual sentido los Sres. España, Rojo y Luengo, contestando a todos ellos los Sres. conde de la Romera y Rancés.

Después de ser aprobada la proposición escrita por los conservadores, el señor marqués de Sardoal, que interin duró el debate dejó la presidencia para ocupar el escaño de diputado, explicó el alcance del acuerdo que por unanimidad se tomó al dar cuenta la presidencia del donativo que había recibido.

Hablaron después para alusiones los señores conde de la Romera y Rancés, y por último intervinieron dos horas en discutir el asunto, se vino a sacar en limpio que ningún representante de la provincia había intentado rebajar en lo más mínimo el alto carácter del Santo Padre, sino únicamente haber servido votos por la dinastía de Saboya, cuyos súbditos, residentes en Madrid, se habían acordado de los pobres que están en los asilos benéficos de la provincia al conmemorar el aniversario del que fué su monarca.

La concurrencia ha sido numerosísima.

Noticias de espectáculos.

El domingo 13 del actual se verificará en el teatro de Príncipe Alfonso el primer concierto de la serie que piensa dar la sociedad que dirige el Sr. Breton.

Dentro de pocos días se abrirá el abono en el Salon Romero, con una considerable rebaja en los precios, cuyos pormenores se darán en carteles y programas.

Sabemos que en esta temporada se pondrán la gran Sinfonia pastoral, de Beethoven, tan deseada de nuestro publico, y no ejecutada hace años, y las sinfonías Heroica y septima, del mismo autor.

Asimismo se darán a conocer la famosa ópera de Berlioz, titulada Benvenuto Cellini, y una nueva Suite de orquesta del maestro Manonelli.

Anoche se puso en escena en el teatro Martin el juguete cómico de D. José Orozco, titulado La macarena, obteniendo la señorita Diaz una verdadera ovación, tanto en el desempeño de la obra como en las malagueñas y pemeñas que cantó acompañándose a la guitarra. En dicho teatro se estrenarán las obras nuevas tituladas Abismo sin fondo y Razones de familia.

Esta tarde ha tenido el honor, el doctor italiano Alberto de Das, de dar una sesión de hipnotismo ante la familia real en las habitaciones de S. M. la reina doña Isabel.

Las experiencias se han hecho ejerciendo la acción hipnotizadora sobre la señorita Montero de Espinosa.

Parece que se han observado fenómenos maravillosos.

Parece que algunas modificaciones hechas en el libro encarnado, de acuerdo con los representantes de los países con los cuales se han mantenido negociaciones que se apuntan en el citado libro, han retrasado algunos días su publicación.

Asegura que el general Moreno Villar reemplazará al general Chinchilla en la capitania general de Aragón.

SENADO.—Sesión del día 13.

Presó juramento el Sr. D. Venancio Gonzalez.

Discusion del jurado.

El señor marqués de TRIVES consumió el tercer turno en contra.

Recordó que cuando se aprobó el juicio oral y publico, dijo el Sr. Alonso Martinez que nadie podía convencerle de la eficacia del juicio de legos que con gran elocuencia defendía a la sazón el Sr. Romero Girón.

«Es, dijo, que han cambiado las costumbres del país? ¿Es que existe un buen sistema pontificario y una acabada policía judicial?»

No. Se trata solo de cumplir un compromiso político. (El Sr. Rojo Ariza: Ya era hora.) Es que la razón política es la razón de Estado en las democracias modernas.

Después de señalar como perniciosa la influencia de la política en la administración de justicia, afirmó que el jurado no tiene raíz alguna en España y si en la revolución francesa donde tuvo un nacimiento de sangre.

Dijo que como consecuencia de la Constitución del 69, se implantó lógicamente en España y que hay que tener temor al jurado por sus fallos dados su desconocimiento de la ley y del derecho y lastima por sus atribuciones que por los resultados obtenidos convierten la institución en una verdadera tiranía.

Manifestó que violando del pueblo la magistratura no hay privilegio alguno que exija la intervención directa de un pueblo en la administración de justicia, que requiere inteligencia creadora para apreciar las circunstancias de la criminalidad.

Para demostrar que el país no pide el restablecimiento del jurado, recordó que se formaron 2000 causas desde 1872 a 74 contra jurados que se resistían a ejercer funciones de tales y 3000 contra testigos que se negaron a declarar ante dicho tribunal.

Llamó la atención sobre la gravedad del conflicto que surgirá para el labrador al entender en el difícil trama de los hechos, en el complejo de estos, antes de llegar al grave problema del derecho.

Es preciso, dijo, que manifestéis con claridad que no os merece confianza la toga española.

Defendiendo la Constitución que la justicia se administra en nombre del rey cometéis una infracción de sus preceptos con el jurado que no es institución jurídica sino política, que entrega un giron de la justicia a las exigencias democráticas de determinados elementos del partido liberal.

No hay delito sin la determinación de la ley y no hay buena administración de justicia sin el conocimiento más perfecto y acabado de esa misma determinación.

La justicia criminal en España será desigual diferente y regional, el solio de los tribunales de nuestro país merced a la institución de coacciones para que no se refuse el cargo y dando al propio tiempo lugar al cohecho, a que no sea jurado todo aquel que pueda comprar una reanacion, viniendo a ser vuestro jurado un jurado perdidioso; al que se confiará la vida y el honor de los españoles.

Poned mano en todos los organismos que requieren reforma, pero respetad la administración de justicia que en España tiene honrosas tradiciones y suspended el restablecimiento del jurado, que es entre nosotros planta exótica, tirana contra las costumbres y elemento perturbador de la justicia.

El Sr. ALDECOA contestó que el jurado es cosmopolita y se acomoda a todas las costumbres y a todos los organismos e instituciones; que debe ser considerado como bueno, así bajo el punto de vista político, como bajo el punto de vista jurídico; que viene a completar las reformas del procedimiento que entraba en el juicio oral y publico definitivamente establecido por la iniciativa del actual ministro de Gracia y Justicia; que representa el restablecimiento de justicia de la nación, en la administración de justicia sin tener nada que ver con ciertas instituciones de la Edad Media, con las cuales no puede confundirse; que viene a satisfacer necesidades políticas, porque el principio abstracto de la soberanía nacional se manifiesta en todas las esferas de la vida; que aunque la justicia se administra en nombre del rey, el poder judicial tiene independencia sin mermar las atribuciones de los demás; que dentro de la Constitución, de 1876 cabe organizar los tribunales con jurados y sin jurados que nada tiene que ver la ciencia con la sencilla afirmación de un hecho que es la misión que el jurado se confía; que el ministro de Gracia y Justicia dijo en otra ocasión que para plantear el jurado era precisa cierta preparación que hoy existe, gracias a la ley de Enjuiciamiento criminal y al juicio oral y publico, del que es consecuencia lógica y precisa la institución que va a ser restablecida; que la irresponsabilidad del testigo declarada por la ley de procedimiento criminal, es una garantía de su conciencia y de su veracidad, y que era preciso aceptar el juicio oral con todas sus consecuencias, o volver al procedimiento antiguo inquisitivo con su prueba legal.

(El orador fué aplaudido por el señor ministro de Gracia y Justicia y por muchos senadores de la mayoría.)

Rectificó el señor marqués de TRIVES.

El señor ministro de GRACIA Y JUSTICIA intervino en el debate defendiendo que la

fección un exceso de monarquismo decir, como habían manifestado los conservadores, que el jurado era una institución anticonstitucional y contraria a los atributos de la monarquía, puesto que al redactarse el Código fundamental de 1876, se tuvo muy en cuenta la precisión de darle la debida elasticidad para hacerla compatible con soluciones liberales, y añadiendo que el gobierno no podía ser interpelado por las apreciaciones del Sr. Aldecoa sobre la soberanía nacional, y que los pueblos al llegar a la mayor edad, así como intervienen en la formación de las leyes, guían tomar parte en la administración de justicia.

Soy—dijo—de los que reconocen el principio de la soberanía nacional, no del número, y este mismo reconocimiento lo ha hecho también el ilustre jefe del partido conservador.

El Sr. ALDECOA declaró que en el jurado se revelará la soberanía nacional, como en la elección de diputados y senadores, y manifestó que creía no haber incurrido en heresia alguna constitucional. Rectificó después varios conceptos del señor marqués de Trives, y justificó también el señor marqués de TRIVES y se suspendió el debate.

Eran las seis y 20.

CONGRESO.— Sesión del día 13.

Se abre a las tres menos diez minutos, presidida por el Sr. Capdepont.

En las tribunas y en los escaños hay escasa concurrencia.

En el banco azul está el ministro de Ultramar.

El Sr. MARIN ruega al ministro de la Gobernación se envíen por la dirección de Correos al Tribunal de Cuentas las de 1869 a 75.

El Sr. GIBBERGA pregunta por el estado de las inundaciones en aquella provincia puedan ser tan frecuentes.

También reclama algunos medios de moralización en las costumbres públicas de la isla de Cuba, porque la prostitución se ha desarrollado extraordinariamente.

Pregunta asimismo al ministro de Ultramar, si tiene conocimiento de varios desfalcos ocurridos en Matanzas, y el número de cuentas desechadas y falladas por el Tribunal de Cuentas de Cuba.

El ministro de ULTRAMAR ofrece atender los deseos del diputado por Matanzas.

El Sr. CLAUDIO pide al ministro de la Gobernación el contrato del Ayuntamiento de Madrid con la empresa del Gas.

El Sr. TALERO defiende una proposición de ley sobre un ferrocarril económico para la provincia de Huelva.

Entrase en la orden del día y se aprueban las actas del duque de Frias por Corvera del Rio, y del Sr. Calveton por San Sebastián.

Se leen y aprueban los dictámenes de la comisión de incompatibilidades y proclamado diputado D. Angel Urzaiz.

Continúa la discusión del Mensaje y se lee una enmienda del Sr. Fernandez Villaverde.

El Sr. COBIAN indica que la comisión no la admite.

El Sr. FERNANDEZ VILLAVEDE censura que en el Mensaje olvide el gobierno los problemas a que dá lugar el estado de la agricultura y de la industria de nuestro país.

Cree que este olvido del gobierno respecto de la cuestión económica, justifica la presentación de su enmienda.

Pide a la comisión esplicaciones sobre esos proyectos que ofrece, para aliviar la situación agrícola, subsanando en parte el descuido del gobierno.

Dice que la crisis industrial que universalmente se siente, no puede servir de consuelo ni de remedio a España, y critica el que no se estudien por el gobierno las causas de esa crisis.

Analizando los motivos de esa crisis universal que ha producido reducción en los beneficios, y por tanto grave reducción en el trabajo para las clases obreras, afirma que se debe principalmente al exceso de la producción sobre el consumo.

Sostiene, contra las opiniones del ministro de Hacienda, que sigue desarrollándose la exportación de los trigos de la India, y que esto constituye una amenaza constante para Europa.

También considera como una de las causas del incremento que han tomado las exportaciones de cereales de la India, la baja de la plaza de Londres.

Toda la argumentación del diputado conservador se dirige a demostrar que son muy optimistas las esperanzas del ministro de Hacienda respecto de un cambio en las condiciones de competencia con la producción extranjera.

Asegura que la importación no ha disminuido en España desde el año 81, como indicó el ministro de Hacienda, y que aconsejar la barrera de la producción como remedio, es fácil decir, y nada más.

Opina que la mejor defensa de nuestros intereses económicos y la más eficaz manera de atender la agricultura, es la elevación de derechos arancelarios.

Compara los derechos arancelarios de varias naciones con el de España, para demostrar que los de nuestro país son los más bajos.

En su concepto es grande la responsabilidad del gobierno, que ante la situación aflictiva de nuestra agricultura no sigue las corrientes proteccionistas de Europa, y ve con indiferencia la necesidad de imitar los medios de defensa que en todas partes se emplean. Califica de insensata esta política del gobierno en materias económicas.

Señala los muchos aumentos que ha tenido el presupuesto de gastos, calificándolos de inconcebibles, pues solamente las clases pasivas han tenido uno de seis millones de pesetas.

Indica también las disminuciones que tendrían también los ingresos que se presupuestan, y sobre todo que han de ser un quebranto grande é inevitable en ellos las reformas militares.

Termina su extenso y elocuente discurso afirmando que si por la política de abandono de los intereses agrícolas que hace el gobierno aumentan las importaciones de cereales y viene por nuestro país un conflicto económico, grande será la responsabilidad del ministerio.

En su concepto, por todas las razones expuestas, el gobierno es un peligro verdadero para la Hacienda y para todos los intereses fundamentales de la nación. (Es aplaudido por gran número de sus correligionarios.)

El Sr. COBIAN (de la comisión) indica que las cuestiones de Hacienda son cuestiones nacionales que no se pueden resolver con el criterio cerrado de las escuelas librecambiadas o proteccionistas.

Sostiene que España es la nación que más elevados derechos arancelarios tiene.

Recuerda que el partido liberal defende ideas económicas muy distintas que el conservador, y por eso se opone a las medidas para los elevados derechos de las producciones, en vez de poner barreras en las fronteras.

Con palabra fácil, períodos muy elocuentes y grande erudición, demuestra que el remedio de los males de nuestra agricultura no está en los aumentos de derechos arancelarios, y demuestra que si algunos Estados elevan sus derechos, es porque producen más de lo necesario para su consumo, cosa que no ocurre en España, y no se tiene en cuenta por los que reclaman aumentos en el arancel.

Afirma que lo que se pretende es en realidad una absorción nacional en beneficio de unos cuantos productores de materias favorables a los productores de cereales; pero que priva de sustento a toda la clase obrera.

Al cerrar nuestra edición continúa su discurso el Sr. Cobian.

Por el ministerio de Ultramar han sido autorizados los Sres. Estenger, Mesa y Gallego, para verificar el dragado en el puerto de Santiago de Cuba.

Se ha dispuesto de real orden se devuelva al ministerio de Ultramar el presupuesto de gastos para la instalación de la Audiencia de Cebo, en Filipinas.

Después de penosa y larga enfermedad ha fallecido en Caracas D. Carlos Calcaño y Paniza, hermano del enviado y plenipotenciario que fué en Madrid, D. Eduardo, nuestro amigo, al que desamos resignación para sobrellevar tan terrible desgracia.

Hemos recibido el número primero de

La Union Española, semanario defensor de los intereses de la colonia española que se publica en Lisboa.

Desamos al colega larga y próspera existencia.

Su Santidad acaba de dirigir una notable Enciclica a los prelados de Baviera, la cual es de gran alcance religioso, político y social.

Se ha dispuesto el regreso a la Península del ayudante segundo de Obras públicas de Cuba D. Pedro Heriajo y Ateranz.

La junta de la minoría conservadora encargada del estudio del proyecto del Jurado se ha reunido esta tarde para continuar sus trabajos, habiendo aprobado una enmienda del Sr. Fabié al art. 6.º de que, según la cual la competencia del jurado se declarará por la Audiencia ó sala de lo criminal, teniendo en cuenta el concepto que el hecho ha merecido a las partes acusadoras y oyendo a éstas y a las acusadas si lo solicitan, y sin que se dé recurso alguno contra la resolución de aquella.

La comisión de actas del Senado se reunirá mañana para examinar la de elección de la provincia de Puerto-Príncipe.

Ver sido nombrado gobernador de Cáceres el Sr. Ruiz Villegas...

Sin asomo siquiera de fundamento se ha indicado por algunos periódicos que el palacio destinado a Exposiciones...

Segun nuestros verídicos informes, consignados en un documento de carácter oficial, el palacio está terminado desde el día 25 de julio último...

Se ha efectuado en Ferrol el enlace de nuestro distinguido amigo el contador de navío D. Antonio Bastida...

El día 11 se verificó en Colmenar Viejo la segunda sesión del juicio oral de la célebre causa de Rascacria...

Por el señor fiscal se le dirigen varias preguntas, que contesta negativamente y en especial, que entregase y leyese a la Joaquina Mesa...

Terminado el incidente y por haber escusado legítimamente su asistencia al juicio los peritos químicos...

Informe a instancia del señor fiscal, en el que concluyen manifestando que, examinadas las relaciones de Manuel de la Vega...

Los facultativos D. Hipólito Girón y D. Manuel Santana, titulares del primero de Cáceres...

El médico titular de Rascacria D. Eduardo Box, afirma que no tiene motivos para creer que Manuel de la Vega falleciese de otra enfermedad...

Suspendida la sesión y reanudada a las tres de la tarde, fueron examinados varios testigos que manifestaron ser públicas las relaciones que mediaban entre la Joaquina Mesa y el difunto...

Entre los testigos presentados por el señor fiscal, son dignos de mención una hermana del Vega, que dice, que al tener noticia de la enfermedad de su hermano...

La dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación, de diez a dos de la tarde...

El día 26 del corriente, a la una de la tarde, se verificará en la dirección de la misma la subasta de adquisición de títulos y residuos de la deuda perpétua...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL SÁBADO 14

SANTOS DEL DIA.—San Hilario, obispo, y San Félix, presbítero de Nola.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín...

Nuestra Señora del Destierrro, y predicará el Sr. Montalban; despues procesion de reserva. Prosiguen las novenas de San Antonio Abad...

El día 19 se asistieron en las de esta capital 30 accidentes: 22 graves, 30 leves y 18 de pronóstico reservado.

El día 12 se dió sepultura en los cementerios de esta corte a 70 cadáveres y 1 feto.

La temperatura máxima del día (2 en el Observatorio de Madrid) fué de 7º grados; la mínima de 0º bajo cero.

La dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación, de diez a dos de la tarde...

El día 26 del corriente, a la una de la tarde, se verificará en la dirección de la misma la subasta de adquisición de títulos y residuos de la deuda perpétua...

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Hilario, obispo, y San Félix, presbítero de Nola.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín...

vacantes. Lo están en el Centro Instructivo del Obreiro, Montero, 35, las plazas de profesores numerarios y auxiliares de las clases de aritmética mercantil...

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del día 12 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo de las Penitencias a 48 hombres, 12 mujeres y 4 niños.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA. Gastos ocurridos del 4.º de setiembre al 31 de diciembre de 1887.

Suma anterior 7418 45 Personal auxiliar facultativo y administrativo 5788 49

CAJA DE DEPOSITOS. La dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación, de diez a dos de la tarde...

DEUDA PÚBLICA. El día 26 del corriente, a la una de la tarde, se verificará en la dirección de la misma la subasta de adquisición de títulos y residuos de la deuda perpétua...

DOS LARGOS AÑOS

Hertzog, farmacéutico, 28, rue de Grammont, París.—Hace tres días que he concluido de tomar sus Píldoras Suizas...

Doy a Vd. gracias y le ruego que lo haga público. Lectores: No olvidad, cuando compréis las Píldoras Suizas...

F. Comprende que debes venir cuanto antes. D.

BOLSA DE MADRID. COTIZACION DEL 13

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DE 12, DE 13. Rows include Duda perpétua, Duda amortizable, Billetes de Cuba, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. París a 8 días vista, Londres a la vista, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 14

TEATRO REAL.—8.—Funcion 76 de abono. Turno 2.º par.—La Gioconda. PRINCESA.—8 1/2.—F. 63 de ab.—T. 3.º impar.—Serie 3.º.—(Estrenos.) El hijo de hierro...

PUEBLO DE VALLECAS. Se venden 30000 pies de terreno con fachada a la carretera...

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERÍA. Se venden 10000 pies de terreno con fachada a la carretera...

LECHE PURA. de los montes de Oropesa por mayor y menor...

MONTEÑA 11. 3.º ZODA. SIN MENTISUELO, cede sala y alcohol.

NUEVO surtido en portamonedas, póliz de Australia a una peseta...

5. PRINCIPE, 5. PIMENON DE MURCIA. Teso Hnos., San Marcos, 3

DINERO EN 24 HORAS. A pasivos, empleados, muebles, crédito personal...

CAPITALES. Se colocan con garantía, manejados por los mismos interesados...

SE CEDEN SALA O GABINETE. Se venden 10000 pies de terreno con fachada a la carretera...

VENDE COCHES DE TODAS CLASES y se alquilan sin caballos.

PARTICULAR. CEDESE SALA O gabinete, con o sin asistencia, muy barato...

SE LE PERDIDU UN RELOJ Y cadena de oro, de la Puerta del Sol...

SE VENDE SILLERÍA NUEVA EN 5000 rs. Juan de Mena, 23.

DONITO TRONCO CABALLOS. Dandaluces barato. Princesa, 7.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Envía tarifas de precios a las personas que las pidan.

OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID.

TELEFONO NUMERO 517.

AGENTES ACTIVOS SE DESEAN en todos los pueblos para una casa extranjera...

HUESPEDES.—BUEN TRATO. Jacometrezo, 78, pral.

HUESPEDES a 8 rs. BUEN TRATO. Ave. Maria, 7, pral.

PARTICULAR. SE CEDE GABINETE, con o sin Cruz, 6, 2.º

SE VENDE ARAÑA PARA GAS. 300 lucos. Espejo, núm. 14.

GRAN LIQUIDACION DE LAMINARAS, objetos de fantasía, muebles y sillerías. Salud, 21, pl.

PIANO PLEYEL. media cola, de ocasión, por 5000 rs., casi nuevo. Paucarral, 33, pral.

DINERO. muebles, hipotecas, Sin corredores. Magdalena 24, 3.º dcha.

AVISO IMPORTANTE. Sin capital puede hacerse el que lo desee con cinco o seis pesetas diarias...

ALMONEDA. Por marcharse una familia de esta corte hace almoneda de todo su mobiliario...

M. R. WOODS, PROFESORA DE Inglés a viva voz, piano y canto. Salitre, 43, pl.

SE LE PERDIDU UN RELOJ Y cadena de oro, de la Puerta del Sol...

SE VENDE SILLERÍA NUEVA EN 5000 rs. Juan de Mena, 23.

DONITO TRONCO CABALLOS. Dandaluces barato. Princesa, 7.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Envía tarifas de precios a las personas que las pidan.

OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID.

TELEFONO NUMERO 517.

La VELOUTINE Polvo de Arroz especial. Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista. PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

RETRATOS. Especialidad en ampliaciones. Envios a provincias.—TELEFONO 606.

Quinto aniversario. EL SR. DON FELIX NICOLAS falleció el 14 de enero de 1883.

Sexto aniversario. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

Episios de MADERA CON ESPEJOS vidriados a peseta, mayo res a 6 rs., figuritas de porcelana desde 6 para una peseta.

DINERO VERDAD. En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pines, sillas y otras garantías.

MALES VENÉREOS. Tratamiento Dr. Barragan. Consultas de 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

Decimo aniversario. DOÑA MARIA DE JAISORO Y BARRICENAS falleció el día 14 de enero de 1878.

DINERO. sobre muebles, sillas, alfileres, alfileres, sobre buenas firmas y toda clase de garantías.

DR. GARRIDO. Para complacer a muchos que nos preguntan ¿qué es lo que curamos? diremos: 1.º, que 16 años ha lo venimos curando...

CUARTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON RAMON RODRIGUEZ LEAL Y MARTIN falleció el día 14 de enero de 1884.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

PARA ENRIQUECERSE RAPIDAMENTE SIN NINGUN RIESGO ¿QUE HAY QUE HACER? Escribir en seguida en español al Sr. Alex y Comp.º 3, rue de Bagnoux.—Paris. Comunicación gratuita.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY. Médico inspector de las escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de higiene de Paris. ELIXIR ANTIDIABETICO

PIANOS Y ORGANOS. PUENCARRAL 33, PRAL. NAVAS. El depósito más importante y económico de España...

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA. CONCENTRADA.—El mejor atemperado y depurado de la sangre.

BIBLIOTECA CIENTIFICA INTERNACIONAL. Se propone divulgar los progresos de las ciencias naturales, físicas y sociales...

CUARTO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON RAMON RODRIGUEZ LEAL Y MARTIN falleció el día 14 de enero de 1884.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.

SEPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JEAN BAPTISTA DOBERO Y FENECH falleció el día 14 de enero de 1882.